

# Hřebenovka se představuje



Text: Alexandra Jetmarová Foto: archiv Euroregionu Glacensis

Od Lužických hor až po Jeseníky, přes hranice čtyř krajů a dvou států, vede již od počátku 20. století trasa Hřebenovky. Situována je do česko-polského pohraničí, kde se nachází naše nejcennější přírodní bohatství, jako jsou horské masivy Krkonoš, Broumovska, Sovích hor, Bystřických hor, Orlických hor, Jeseníků apod. Jednotlivé etapy i zajímavosti na celé trase najdete na portále [www.hrebenovka.cz](http://www.hrebenovka.cz) a sdílet je můžete i na Instagramu pod označením #zazijhrebenovku.

V letech 2019 až 2021 došlo nejen k novému vyznačení Hřebenovky, ale také k vybudování nových turistických cílů v podobě rozhleden a vyhlídek. Na české straně tak vyrostly nové věže ve Vysoké Srbské, na vrchu Šibeník u Nového Hrádku, na Feistově kopci nad Olešnicí v Orlických horách a na Velké Deštné, nejvyšším vrcholu Orlických hor. Kousek za polskou hranicí se ale mohou také pochlubit hned pěti rozhlednami a jednou vyhlídkou. Že jste na správné trase,

to poznáte snadno díky logu Hřebenovky na ukazatelích, tedy modernímu hřebeni v červeném poli. Toto nové proznačení uskutečnily kraje Liberecký, Královéhradecký, Pardubický a Olomoucký na české straně a Stowarzyszenie Gmin Zemie Kłodzkiej na polském území. Chcete-li z pohodlí doma poznat, kudy tato trasa vede, a napláňovat si s ní spojené zajímavé cíle, využijte webové stránky projektu [www.hrebenovka.cz](http://www.hrebenovka.cz). Česko-polská Hřebenovka, na jejíž

realizaci se podílí dohromady 18 partnerů s rozpočtem celkem 3 481 346,11 €, je jedním ze strategických projektů sdružení Euroregion Glacensis, které působí na česko-polské hranici již 25 let. Na následujících stránkách pro vás každý ze čtyř výše uvedených krajů připravil výběr toho nejzajímavějšího, s čím se na Hřebenovce a v jejím nejbližším okolí můžete setkat. Pohodlně se tedy usadte a vydejte se s námi na cestu...

**Nová rozhledna na vrchu Jagodna (977 m) v Polsku, také tudy vede trasa Hřebenovky**



Hřebenovka v Libereckém kraji přechází z Polska přes Česko do Německa

## Hřebenovka v Libereckém kraji

Text a foto: Liberecký kraj

V Libereckém kraji můžete putovat po dvou větvích Hřebenovky - severní a jižní. Ta jižní kopíruje z velké části původní, tzv. Modrou hřebenovku, která byla proznačena již před více než 119 lety. Celková délka jižní větve činí cca 106 km, proto ji doporučujeme rozdělit do několika etap (naše dělení jich nabízí celkem osm). Jednotlivé úseky jsou navrženy v cca 10-20 km úsecích a je dbáno i na to, abyste mohli využít také veřejnou dopravu. Všechny etapy najdete na [www.hrebenovka.cz](http://www.hrebenovka.cz), jako ochutnávku vám blíže představíme čtyři z nich.

### Polská část (16 km)

V rámci prvního úseku Szrenica-Jizerka se dostanete až do Polska. Začátek trasy najdete na Szrenici, což je vrchol nad Szklarskou Porebou, na hlavním hřebeni Krkonoš s nadmořskou výškou 1362 m. Na vrcholku stojí známá horská chata Szrenica, odkud se můžete potěšit skvělým výhledem na Krkonoše, Jelenohorskou kotlinu, Jizerské a Kačavské hory. Zdatní turisté si na Szrenici vyšlápou pěšky (po červeně značené stezce), ti méně zdatní mohou využít lanovku. Hřebenovka vede nejdříve po

červené a následně po zelené turistické značené trase (TZT) až do Jakuszyc, kde se nachází běžkařské středisko. Odsud se musí turisté dostat až k turistické chatě Orle, která leží v nadmořské výšce 825 m. Orle je důležitá křižovatka turistických cest a cyklotras, které sem dnes směřují jak z polské, tak i z české strany Jizerských hor. Jedná se o pozůstatek staré sklářské osady, která zde bývala v letech 1754-1888 (tehdy se osada jmenovala Karlsthal). Následně podle zelených značek dojdete až ke Karlovskému mostu, který

je zároveň hranicí mezi Českou republikou a Polskem. Původní železobetonový most na soutoku Jizery s Jizerkou spojoval osady Jizerka a Orle již od roku 1901. V současné době se na stejném místě staví již v pořadí třetí lávka přes řeku. Na posledním úseku k Jizerce lze využít buď naučnou stezku Tři iseriny okolo Bukovce, anebo žlutou TZT, která vás přivede k hotelu Panský dům.

### Etapa plná vyhlídek (12 km)

Úsek na Černostudničním hřebeni patří k tomu nejhezčímu a zároveň